
USO DE BICICLETAS 
06 de octubre de 2014 



ÍNDICE	
  

1 USO DE TRANSPORTE 
5  USO DE BICICLETA 
10 CICLISTAS EN MÉXICO 



USO	
  DE	
  TRANSPORTE	
  1 
1	
  



En su vida diaria, ¿cuál es el medio de transporte 
que más utiliza?  
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23.9% 
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6.2% 

3.2% 
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1.0% 

TRANSPORTE PÚBLICO (METRO, METROBÚS, COMBIS, ETC.) 

AUTO PARTICULAR 

TAXI 

 BICICLETA 

CAMINA 

OTRO 
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En su vida diaria, ¿cuál es el medio de transporte 
que más utiliza?  
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TRANSPORTE PÚBLICO 
(METRO, METROBÚS, 

COMBIS, ETC.) 
AUTO PARTICULAR TAXI BICICLETA 

MASCULINO 55.8% 25.7% 5.5% 8.5% 

FEMENINO 
 58.2% 22.2% 8.0% 4.0% Se

xo
 

CAMINA OTRO NS/NC 

MASCULINO 1.5% 2.5% 0.5% 

FEMENINO 
 4.8% 1.5% 1.3% Se

xo
 



En su opinión, ¿usted cree que la bicicleta es un medio 
de transporte adecuado para las grandes ciudades? 
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SÍ, 60.8% 

NO, 36.9% 

NS/NC , 2.3% 

SÍ NO  NS/NC 

MASCULINO 63.6% 33.8% 2.6% 

FEMENINO 58.1% 39.8% 2.1% 

Se
xo
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¿Usted cuenta con bicicleta?  
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SÍ, 48.2% 

NO, 51.6% 

NS/NC , 0.2% 

SÍ NO  NS/NC 

MASCULINO 60.3% 39.2% 0.5% 

FEMENINO 36.9% 63.1% 0.0% 

Se
xo

 



¿Qué tan frecuente es que usted utilice la bicicleta 
como medio de transporte?*  
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n=271 

22.4% 20.3% 
28.9% 26.7% 

1.7% 
MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NADA FRECUENTE NS/NC 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NADA FRECUENTE NS/NC 

MASCULINO 22.9% 22.3% 31.6% 21.5% 1.7% 

FEMENINO 21.6% 17.3% 24.7% 34.5% 1.9% Se
xo

 

42.7% 
55.6% 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que sí cuentan con bicicleta. 



¿Cuál es la principal razón por la que usted ocupa la bicicleta 
como medio de transporte?*  

8	
  
n=271 

36.7% 

11.9% 

9.5% 

8.9% 

8.1% 

6.1% 

5.6% 

5.4% 

1.7% 

4.2% 

1.9% 

 PARA HACER EJERCICIO 

PORQUE LE GUSTA ANDAR EN BICI 

PARA NO CONTAMINAR 

PARA DISMINUIR LOS TIEMPOS DE TRASLADO 

PARA AHORRAR EL PASAJE DEL TRANSPORTE PÚBLICO 

PARA IR AL TRABAJO/HACER MANDADOS 

LE GUSTA ANDAR EN BICI/RAPIDEZ 

PARA NO GASTAR EN GASOLINA 

PARA EVITAR EL TRÁFICO VEHICULAR 

 OTRO 

 NS/NC 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que sí cuentan con bicicleta. 



¿Cuál es la principal razón por la que usted ocupa la bicicleta 
como medio de transporte?*  
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n=271 

 PARA HACER 
EJERCICIO 

PORQUE LE GUSTA 
ANDAR EN BICI 

PARA NO 
CONTAMINAR 

PARA DISMINUIR 
LOS TIEMPOS DE 

TRASLADO 

PARA AHORRAR 
EL PASAJE DEL 
TRANSPORTE 

PÚBLICO 

PARA IR AL 
TRABAJO/HACER 

MANDADOS 

MASCULINO 35.3% 8.2% 8.3% 10.5% 8.7% 7.6% 

FEMENINO 
 38.9% 17.5% 11.2% 6.5% 7.3% 3.8% 

Se
xo

 

LE GUSTA ANDAR  
EN BICI/RAPIDEZ 

PARA NO GASTAR 
 EN GASOLINA 

PARA EVITAR EL 
TRÁFICO VEHICULAR  OTRO  NS/NC 

MASCULINO 7.6% 6.8% 1.7% 3.1% 2.2% 

FEMENINO 
 2.5% 3.3% 1.6% 5.7% 1.7% Se

xo
 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que sí cuentan con bicicleta. 
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¿Qué tanto siente que su integridad física peligra cuando usted 
transita por las calles con su bicicleta?*  
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n=271 

53.6% 

26.2% 
14.4% 

4.0% 1.8% 
MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 49.1% 30.9% 13.0% 4.7% 2.3% 

FEMENINO 60.3% 19.2% 16.5% 3.0% 1.0% Se
xo

 

79.8% 

18.4% 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que sí cuentan con bicicleta. 



En una escala del 0 al 10, donde 0 es no se respeta 
y 10 se respeta mucho, ¿cuánto se respeta al ciclista en México?  
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15.7% 
3.9% 6.3% 7.2% 7.4% 

23.0% 
8.0% 10.5% 8.4% 0.6% 3.0% 6.0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC 

63.5% 
30.5% 

PROMEDIO 

C. MODAL 

4.3 

5 

0  
NO SE 

RESPETA 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 
 SE RESPETA 

MUCHO 
NS/NC PROMEDIO MODA 

MASCULINO 15.3% 5.0% 3.2% 8.7% 9.4% 24.7% 8.0% 10.6% 7.6% 1.0% 3.0% 3.5% 4.4 5 

FEMENINO 16.1% 2.9% 9.1% 5.8% 5.5% 21.5% 8.0% 10.3% 9.1% 0.3% 2.9% 8.5% 4.3 5 Se
xo

 



Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué tan peligroso es usar 
la bicicleta como medio de transporte en México?  

13	
  
n=600 

52.5% 
35.6% 

9.3% 
1.5% 1.1% 

MUY PELIGROSO ALGO PELIGROSO POCO PELIGROSO NADA PELIGROSO NS/NC 

MUY PELIGROSO ALGO PELIGROSO POCO PELIGROSO NADA PELIGROSO NS/NC 

MASCULINO 46.9% 40.4% 9.7% 1.9% 1.1% 

FEMENINO 57.7% 31.1% 9.0% 1.2% 1.0% Se
xo

 

88.1% 

10.8% 



En algunas  de las principales ciudades, como Barcelona, 
Montreal y Londres se fomentó el uso de la bicicleta, 

para que se disminuyera el uso del automóvil  y con ello 
la contaminación ambiental. En su opinión, ¿qué tan probable 

es que en México suceda lo mismo?  
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16.1% 
23.8% 

43.2% 

15.0% 
1.9% 

MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NS/NC 

MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NS/NC 

MASCULINO 15.8% 23.6% 41.7% 17.5% 1.4% 

FEMENINO 16.4% 23.9% 44.7% 12.7% 2.3% Se
xo

 

39.9% 

58.2% 



Por lo que usted sabe, ha visto o ha escuchado, ¿los ciclistas 
en México tienen un comportamiento responsable cuando 

circulan por las  calles?  
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SÍ, 44.8% 

NO, 48.2% 

NS/NC , 7.0% 

SÍ NO  NS/NC 

MASCULINO 44.3% 49.1% 6.6% 

FEMENINO 45.3% 47.3% 7.4% 

Se
xo

 



¿Usted cree que el Gobierno ha hecho lo suficiente 
para garantizar la seguridad de los ciclistas?  
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SÍ, 12.7% 

NO, 83.0% 

NS/NC , 4.3% 

SÍ NO  NS/NC 

MASCULINO 13.7% 83.1% 3.2% 

FEMENINO 11.7% 82.9% 5.4% 

Se
xo

 



¿Cuál sería para usted la principal acción que debería 
emprender el Gobierno para garantizar la seguridad 

de los ciclistas?  
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35.8% 

31.7% 

12.0% 

7.3% 

3.1% 

1.8% 

1.0% 

0.8% 

2.7% 

3.8% 

GENERAR CAMPAÑAS DE CULTURA VIAL 

CREAR MÁS CICLO VÍAS/ CARRILES ESPECIALES 

GENERAR CAMPAÑAS DE RESPETO AL CICLISTA 

IMPLEMENTAR SANCIONES MÁS SEVERAS 
 PARA AUTOMOVILISTAS 

REGLAMENTAR EL EQUIPO DE SEGURIDAD 
 QUE USAN LOS CICLISTAS 

IMPLEMENTAR SANCIONES MAS SEVERAS 
 PARA CICLISTAS 

MAYOR SEGURIDAD PARA LOS CICLISTAS 

OTRO 

TODAS LAS ANTERIORES 

NS/NC 



¿Cuál sería para usted la principal acción que debería 
emprender el Gobierno para garantizar la seguridad 

de los ciclistas?  
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GENERAR CAMPAÑAS 
DE CULTURA VIAL 

CREAR MÁS CICLO 
VÍAS/ CARRILES 

ESPECIALES 

GENERAR CAMPAÑAS 
DE RESPETO AL 

CICLISTA 

IMPLEMENTAR 
SANCIONES MÁS 
SEVERAS PARA 

AUTOMOVILISTAS 

REGLAMENTAR EL 
EQUIPO DE 

SEGURIDAD QUE 
USAN LOS CICLISTAS 

MASCULINO 38.0% 31.1% 11.8% 6.8% 3.2% 

FEMENINO 
 33.8% 32.2% 12.2% 7.7% 3.0% 

Se
xo

 

IMPLEMENTAR 
SANCIONES MAS 
SEVERAS PARA 

CICLISTAS 

MAYOR SEGURIDAD 
PARA LOS CICLISTAS OTRO TODAS LAS 

ANTERIORES NS/NC 

MASCULINO 1.2% 0.8% 0.9% 2.5% 3.7% 

FEMENINO 
 2.3% 1.1% 0.7% 2.8% 4.2% 

Se
xo

 



Para usted, ¿el fomento del uso de la bicicleta  como medio 
de transporte es una moda pasajera o es un hábito que llegó 

para quedarse?  
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ES UNA MODA 
PASAJERA, 21.4% 

ES UN HÁBITO QUE 
LLEGÓ PARA 

QUEDARSE, 75.0% 

NS/NC, 3.6% 

ES UNA MODA 
PASAJERA 

ES UN HÁBITO 
QUE LLEGÓ PARA 

QUEDARSE 
NS/NC 

MASCULINO 21.4% 74.9% 3.7% 

FEMENINO 21.4% 75.1% 3.5% 

Se
xo

 



NOTA	
  METODOLÓGICA	
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Universo 
 
•  Ciudadanos	
  mayores	
   de	
   18	
   años	
   que	
   residen	
   la	
   República	
  Mexicana	
   y	
   cuentan	
   con	
   línea	
   telefónica	
   en	
   su	
  
hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  	
  3	
  	
  de	
  octubre	
  de	
  2014.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
   diseñó	
   una	
   muestra	
   de	
   600	
   encuestas,	
   distribuidas	
   en	
   los	
   32	
   estados	
   del	
   país	
   para	
   mantener	
   tanto	
  
proporcionalidad	
  como	
  dispersión	
  ópMmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  de	
  95%,	
  el	
  error	
  teórico	
  es	
  de	
  ±3.46%	
  a	
  
nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esMmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  redondeados	
  
a	
  un	
  decimal.	
  

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uMlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  del	
  INE,	
  actualizada	
  al	
  5	
  de	
  mayo	
  de	
  2014.	
  
•  Muestreo	
  estraMficado	
  de	
  alocación	
  proporcional	
  al	
  tamaño.	
  


